滑板车成为一些孩子的"标配" 怎么选购才安全放心

近年来,孩子们的玩具变得越来越丰富,其中滑板车也成为了很多孩子必备的玩具之一。不过,随着上海市场监管部门对儿童滑上查发现有产品质量问题突出,在查发现有产品质量会有所数。那么目前长春孩子们玩滑板车的多个选购滑板车时损极全媒体的多不多?选购市晚报全媒体记者对长春幼儿园、市场进行踏查。

玩具滑板车比较受欢迎

28日上午,记者在乐群街与公平路交会附近一家幼儿园门前看到,幼儿园在靠近门口位置专门留了一个"停车区",里面的滑板车大大小小,五颜六色,总共能有10多辆。"现在很多孩子确实喜欢玩滑板车,孩子课间玩要时,老师们会看着防止孩子摔倒受伤。不过对于滑板车的质量安全问题,我们确实没有太关注,滑板车都是家长给孩子们买的,只要是正规厂家生产的,感觉应该问题不大!"该幼儿园一名老师说。

28日,记者也来到了一家商场内的儿童玩具专区内进行踏查,一些家长正在帮孩子选购滑板车,滑板车的价位在180元至380元。该玩具店一名店员表示,这款滑板车主要适合3-7岁的孩子使用,店内滑板车价格的区别主要在于滑板车的所用材质不同、适用年龄较小孩子的滑板车就会便宜一些,而适用于年龄较大的孩子就稍贵一些。而当记者询问怎么保证滑板车不会出现安全隐患时,该店员表示车辆都是正规厂家生产的。

随后,记者又走访了商场内的



一家品牌玩具店,该店的店员告诉记者,自己的品牌来自瑞士,是属于较高端的玩具品牌,店内的滑板车价位也在1000至1600元不等。前来为孩子选购滑板车的张女士说,自己前几天刚为儿子买了一个滑板车,花了1100元,虽然滑板车的价格稍贵,但是自己还是可以接受,毕竟也要为孩子的安全着想,她认为选择品牌的,稍贵一点的,质量应该有保证,孩子玩着也会比较放心些。

购买滑板车要留意车轮与 车体间的间隙

据了解,上海市市场监管局这

次抽查的全部7批次不合格样品,问题主要集中在把立管强度、孔、间隙、机械装置的可触及性、突出部件、电气附件,以及用于包装或玩具中的塑料袋或塑料薄膜等五个项目上。

长春从事玩具行业多年的王女士表示,绝大多数的玩具滑板车,都有一个可以调节长度的把立管,以适应不同身高儿童的需要;把立管调节长度后,通过这种锁定装置,对调节好的长度进行固定。而如果把立管的锁定质量有问题,则很容易出现倒塌、断裂、损坏等现场,带来安全隐患。同时车轮与车体间的间隙也应该达到国家标准,以保证儿童手指伸不进去。

有业内人士指出,相对于市场需求的迅猛发展,玩具滑板车产品的整体质量提升,却显得不尽如人意。玩具好玩的前提条件永远是安全,这就需要加强行业监管和企业自律。

那么作为家长如何选购滑板车?对此业内人士指出,首先还是要通过正规渠道购买产品,仔细查看生产厂家信息、商品名称、型号等,执行标准等,以避免购买"三无"产品。有些细节也要注意,比如,手把、转向管、脚踏板和轮轴等位置,看看是否有明显的变形和损坏问题,同时车轮与车体间的间隙看看儿童手指能否伸进去,防止儿童夹手。

28日记者也了解到,家长购买滑板车如果发现存在质量等问题,可以拨打"12315"电话进行投诉举报。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道 摄

致敬革命老兵 弘扬红色精神

全省军休系统书画摄影作品展开幕

6月25日,省委宣传部、省 退役军人事务厅、省军区政治 工作局、省文学艺术界联合会 共同在长春举行"喜迎建党百 年·赞颂百名功勋老兵"暨全 省军休系统书画摄影作品展 开幕式。

按照省退役军人事务工作领导小组、省双拥工作领导小组、省双拥工作领导小组《关于开展"情系最可爱的人"系列主题活动的意见》安排,自今年4月起,主办方采取退役军人工作部门全面走访,社会爱心志愿团队推荐和老兵或亲属自荐等多种方式,在全省广泛开展寻找亲历抗日战争、解放战争、抗美援朝战争三个历史时期的参战老兵。经层级推荐审核,共确定100名战功显赫却又深藏功名的老

兵。主办方组织开展为100名 功勋老兵拍摄一幅照片、绘制 一幅画像、书写一幅书法、撰 写一篇小传为主要内容的"四 个一"创作活动。

-张张由文联艺术家、退 役军人工作者拍摄的功勋老 兵摄影照片,记录了革命英雄 的光辉形象:一件件由退役军 人文艺爱好者书写的书法作 品,表达了对功勋老兵的崇高 礼赞:一幅幅由吉林艺术学院 美术学院创作的艺术画像,浓 缩了当代大学生对革命英雄 的无限敬仰。包括全省军休 干部创作的100幅书画摄影作 品在内的百名功勋老兵摄影、 绘画、书法、小传等艺术作品, 在开幕式现场赢得了老兵家 属和观众的热烈好评。/城市 晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林省博物院在桂林博物馆开展

东北抗联英雄人物走进桂林

6月25日,在党的百年华诞到来前夕,吉林省博物院"烈·火——东北抗联英雄人物专题展"走进桂林博物馆,向当地市民和观众讲述东北抗日联军将士在白山黑水之间,在极其恶劣的环境下,与日本侵略者浴血奋战、斗争到底的英勇事迹。

据了解,本次展览展出文物56件(套)、书画作品7幅,包括"民族危难党发号召"、"矢志救国共赴国难"、"果敢顽强英勇战斗"、"百折不挠大爱无疆"、"无畏无惧竭尽赤诚"、"血染疆场英魂长存"6个部分。展览重点讲述了31位抗联将士的英勇事迹,有牺牲后胃中尽是树皮、枯

草和棉絮,无一粒粮食的杨靖宇;有身负重伤被俘,宁死不屈,壮烈牺牲的赵尚志;有受到敌人酷刑坚强不屈,临刑前视死如归,高呼"中国共产党万岁!"的赵一曼……

展览吸引了当地大量市民的参观和媒体的报道,通过展览,回顾救亡图存的报道对展览,回顾救亡图存的沿位历史,缅怀民族先烈浴血奋战的英雄业绩,弘扬历久弥新的抗联精神。一位市民参观后表示:"东北抗联斗争艰难,牺牲巨大,我们应该铭记这段历史,铭记这些抗联英雄,在建党百年之际推出这个展览,很有意义。"

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

当心!驱蚊产品使用不当存在隐患

长春消防: 电蚊拍在开启状态时,其瞬间放电可能达2000V

随着温度升高,蚊虫也多了起来,为了防蚊,每个家庭都会使用一些防蚊灭蚊的用品,如蚊香、蚊帐、电蚊拍、灭蚊剂等。这些用品虽然驱逐了蚊虫,但如果使用不当,会带来很大的安全隐患。对此长春消防部门结合相关案例,提醒市民在使用相关用品时,一定要提高警惕,规范使用。

近日,湖南长沙一租户在阳台 点燃蚁香后,带孩子出门玩,家中 无人,蚁香引发火灾。经消防到场 处置,虽无人员伤亡,但阳台已被 大火烧得面目全非。

记者从长春消防部门了解,纸巾燃点约130℃,棉花、化纤物品燃点约150℃,棉布燃点约200℃,而这些都远低于蚊香(700℃)的火点。使用蚊香时,如果不慎让它接触到可燃物,起初并没有太大反应,等你发现着火时往往为时已晚。

近日,安徽阜阳某消防救援站接到辖区医院求助,烧伤科来了一位伤者,因手部有戒指、手镯卡住了烧伤部位,请求剪切去除。原来女子喷洒杀虫剂时,由于大量喷洒又没有开窗,不小心喷到蚊香上导致起火爆炸。

类似的案例每年都有发生,对 此长春消防部门提醒市民正确使 用相关防蚊、灭蚊产品,以免引发 火情带来伤害。

蚊香:蚁香要放置在铁板上。 不要把蚁香下面的铁片拆下来,如



果铁片丢失,要放在不可燃的支架上;不要靠近蚊帐、被单、衣服等可燃物;离开时要及时熄灭未燃尽的蚊香。蚊香虽然毒性较小,但是也不适合长时间地无节制地点蚊香,点蚊香最好的办法是,点着蚊香之后,将门窗紧闭,然后人离开房间,过一小时后再进入房间。

电蚊香:使用电蚊香驱蚊时,要注意该产品的使用说明,特别需要注意的是,有皮肤过敏反应的人不要使用电蚊香,也不要购买未标明杀虫有效成分的电蚊香。电蚊香片加热后温度很高,极易烤燃周围的易燃物,另外加热器短路、恒

温发热片元件燃毁失灵、插头与插座接触不良等也易引发火灾。所以为了防患于未"燃",电蚊香不可一直开启,要随走随关。

电蚊拍:电蚊拍在开启状态时,不要用手接触网面,其瞬间放电可能达2000V。切忌摔打、撞击、燃烧等,电蚊拍金属网面破损或变形时,不要继续使用。电蚊拍在使用时,切勿与杀虫剂、花露水等同时使用,并且要保证周围没有其他易燃易爆物,否则产生电火花,很容易引发安全事故。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道

长春新区消防救援大队 开展水域救援拉动演练

为进一步检验抗洪抢险 水域救援实战水平,全力做 好汛期应急防范及抢险救援 工作,6月24日,长春新区消 防救援大队在北湖湿地公园 开展水域救援拉动演练,此次 演练调派华光街消防站、超群 南街消防站、应化新路站、成 达街站、北湖小型站,救援队 员40人、执勤车辆6台、橡皮 艇2艘、各类水域救援装备80 余件(套)。

灾情设定紧紧围绕救援 实际,模拟当接到抗洪抢险 任务命令时,大队首先通过 指挥中心向支队汇报情况, 并立即调动大队及下属消防



站进行集结。被困人员被困 在孤岛时,位置不明确,利用 手机报警后,通过技术手段 判定坐标信息,利用GPS对 坐标位置进行搜寻。救援人 员驾驶舟艇,到人员被困点, 对被困群众实施转移。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

吉林省举办 食品安全宣传周主题日宣传活动

6月25日,吉林省卫健委和长春市卫健委在摩天活力城举办2021年食品安全宣传周主题日宣传活动。本次食品安全周主题日以"尚俭崇信守护阳光下的盘中餐"为主题。

"夏季食品安全一定要保持清洁,这是最重要的。除了安全用水,挑选新鲜且卫生的食品,准备食物的时候要勤洗手。""夏季易出现细菌性食源性疾病,如米饭

和馒头等在常温情况下存放时间久了,就会发生变质。因此,一定要在食物冷却后及时盖好保鲜膜,存放至冰箱冷藏。""现在诺如病毒进入高发期,除了注意食品的消毒液对厕所进行定期消毒"……咨询台前,工作人员围绕食品安全和食源性疾病预防知识,耐心解答群众最关切的问题。/城市晚报全媒记者 朴松莲 报道